

■ 新华热评

对选秀链条畸变，该出手时就出手

近日，一条“为偶像打投倒牛奶”的视频引发舆论谴责，这一方面反映出公众对日渐畸形的“饭圈”文化的不解，另一方面也表达出公众对这种逐利抛弃底线的无良行为的反感。

“销售商品—粉丝投票—偶像出道”，这一诱导消费的打投机制，让各路粉丝陷入畸形的圈票竞争中，于是便有了倾倒大量牛奶的罕见之景。最终，偶像出道与否不得而知，从青少年

粉丝中攫取的巨额利益早已落进相关方的口袋。

如今，在有的节目组、赞助商、资方、平台等联手诱导下，一些青少年粉丝被带入吸金陷阱。“喜欢偶像就要氪金”“不为偶像氪金就不配当粉丝”“你心爱的偶像需要你用实际行动(投票打榜)证明你的爱”“充会员、购买商品即可为他投票打call”……在不断花样翻新的诱导机制下，原本以选手才艺比拼作为甄选规则的偶像出道，如今

沦为粉丝间氪金的较量。

近年来，随着国内选秀节目的兴起，不少青少年粉丝为还没有代表作的偶像选手“集资”助其出道，他们不仅购买周边、应援、控评，还要不断地做数据、购买大量偶像代言的商品。

选秀链条的畸变传递，让越来越多的青少年及其家长无所适从。一些家长担忧“倒奶式”追星，带偏的不仅是青少年的消费观、金钱观，

也误导了他们的价值观、道德观。对这种不良行为，该动一动手术刀了。

各方都期待一个回归理性、弘扬正能量的文娱模式。制作方、平台等相关方不应被眼下的利益遮蔽长远发展的视野，要多花些心思在节目内容的创新创意上；偶像不依靠粉丝打榜，而靠自身才艺就能出道；优质商品不会以捆绑销售、制造浪费达到销量目标。

新华社北京5月6日电

国务院安委办印发紧急通知

部署加强城市轨道交通安全工作

新华社北京5月6日电(记者刘夏村)国务院安委会办公室6日印发紧急通知，部署各地区、各有关部门和单位深刻吸取墨西哥地铁轨道桥垮塌重大伤亡事故的惨痛教训，举一反三加强我国城市轨道交通安全工作。

通知指出，当前，我国城市轨道交通线网规模和客流规模均居世界第一，在建线路6700余公里，运营里程7500余公里。随着线网规模不断扩大，运营环境更加复杂，安全风险不断增多，安全运行压力日趋加大。要深刻汲取2019

年江苏无锡“10·10”高架桥梁坍塌事故、2020年天津滨海新区“11·1”铁路桥梁坍塌事故教训，及时采取措施消除风险。

通知要求，有轨道交通的城市人民政府、职能部门认真制定专项检查工作

方案，迅速组织专家开展安全专项检查，彻底排查城市轨道交通领域重大风险隐患，认真落实整改责任、措施和时限，坚决杜绝一般化表面化检查，坚决防止此类影响公众安全的重特大事故发生。



萨普雪山

这是5月4日在那曲市比如县境内拍摄的萨普雪山。

位于西藏自治区那曲市比如县境内的萨普雪山，冰川壮丽，湖泊宁静，草场丰美。近年来，随着交通条件的改善，越来越多的游客来到萨普雪山，领略这里的壮美风光。新华社发

“五一”假期全国揽投快递包裹近26亿件

新华社北京5月6日电(记者戴小河)国家邮政局监测数据显示，“五一”假期全国邮政快递业揽投快递包裹量近26亿件。其中，揽收快递包裹13.4亿件，同比增长22.95%，与2019年同期相比增长97.13%；投递快递包裹12.5亿件，同比增长22.28%，与2019年同期相比增长91.77%。总体保持安全平稳、高效有序运行的良好态势。

今年以来，邮政快递业保持高位增长态势，一季度邮政快递业四项主要经

济指标同比增幅及与2019年同期相比均超过35%。“五一”假期，农产品网络销售继续保持快速增长态势。去年邮政快递业启动“快递进村”工程以来，农村服务能力明显增强，帮助农村居民开启便利新生活。

5月1日至5日，全国农村地区揽投快递包裹2.2亿件，投递快递包裹3.6亿件，同比增长均达30%，超过城市地区同比增速10个百分点。与此同时，城市末端服务更加多元高效，末端服务能力

持续提升。

同时，邮政快递企业按照邮政管理部门统一部署，统筹做好疫情防控、安全生产和寄递服务保障工作，全力满足人民群众节日期间寄递服务需求。严格落实寄递安全三项制度，突出抓好快递员合法权益保障和快递企业基层网点稳定工作，加强转运中心、干线车辆、末端网点的安全管理，全行业未发生重大安全生产事故。

香港将承认内地离婚证

新华社香港5月6日电(记者韦骅)香港特区政府律政司司长郑若骅6日表示，立法会此前通过《内地婚姻家庭案件判决(相互承认及强制执行)条例》(以下简称“条例”)，其中包括承认内地离婚证，这符合跨境婚姻各方及家庭的利益。

郑若骅说，“条例”分为三个部分，一是承认及强制执行内地判决，二是承认内地离婚证，三是方便在内地承认和强制执行香港判决。此举为落实香港与内地签署的《关于内地与香港特别行政区法院相互认可和执行婚姻家庭民事案件判决的安排》(以下简称“安排”)迈出了重要一步。

郑若骅指出，“条例”将会惠及跨境婚姻各方及他们的子女。借着订立更便捷和更具成本效益的机制，当事人可以就内地法院作出的婚姻及家庭民事案件判决，向香港法院寻求承认和强制执行，减少在香港和内地同时提出离婚及相关法律程序的需要，也可减轻离婚对双方及其子女造成的影响。

郑若骅说，这次成功落实“安排”，再一次证明香港和内地依据“一国两制”原则，以相互理解和相互尊重的态度，致力促成民商事司法协助安排，以配合社会发展的需要。

公共场所已设置AED1.1万余台

新华社北京5月6日电(记者徐壮)面对心脏骤停，公共场所的AED(自动体外除颤器)真的是“救命神器”吗？记者从中国红十字会6日召开的新闻发布会上了解到，截至目前，全国红十字系统在公共场所已设置AED1.1万余台，使用AED施救67例，其中成功施救35例。

中国红十字会副会长孙硕鹏在回答记者提问时表示，对心脏骤停患者的急救，AED的使用能有效提高抢救成功率。但若要提升公共场所现场应急救护能力，还需要大力加强应急救护培训。“有‘救命神器’，还得有‘救命神技’。提高全民的急救意识、急救知识和技能，使公众会用、敢用AED，这样才能最大效率发挥急救设备的作用。”他说。